
Algebra, Eisermann (SS10)

Statistik

1. Studiengang?

Diplom 15
Lehramt 7
Magister 0

Bacehelor 5
Master 0

Fächerkombinationen Diplom:

Mathematik/Physik 5
Mathematik/BWL 4

Mathematik/
Informatik

4

Informatik/k. A. 1
Mathematik/

Technische Mechanik
1

Fächerkombinationen Lehramt:

Mathematik/Physik 4
Mathematik/Politik 2

Mathematik/Biologie 1

Fächerkombinationen Bacehelor:

Mathematik/Physik 4
Mathematik/BWL 1

2. Fachsemester?

3 1
4 9
6 6
8 8

10 2
12 1

Durchschnitt: 6.33, Median: 6.0

3. Wieviel Zeit benötigten Sie zur Nacharbeit der Vor-
lesung und zur Bearbeitung der Übungsaufgaben?

0 4
3 1
4 2
5 2
6 3
7 1
8 3

10 6
12 1
17 1
18 1

keine Angabe 2
Durchschnitt: 7.08, Median: 7.0

Vorlesung und Dozent/Dozentin

4. Wie häufig besuchen Sie die Vorlesung?

0–20 % (1) 0
20–40 % (2) 0
40–60 % (3) 2
60–80 % (4) 0

80–100 % (5) 25
Durchschnitt: 4.85, Median: 5.0

5. Wie häufig wird die Vorlesung von der angekündigten
Person gehalten?

0–20 % (1) 0
20–40 % (2) 0
40–60 % (3) 0
60–80 % (4) 0

80–100 % (5) 27

Durchschnitt: 5.00, Median: 5.0

6. Zu welchem Anteil der angekündigten Termine findet
die Vorlesung statt?

0–20 % (1) 1
20–40 % (2) 0
40–60 % (3) 0
60–80 % (4) 0

80–100 % (5) 26

Durchschnitt: 4.85, Median: 5.0

7. Weshalb besuchen Sie die Vorlesung?

(Mehrfachnennungen sind möglich.)

Interesse am Fach 12
zur Abdeckung des

Studienplanes
19

gute Erfahrungen mit
dem Dozenten/ der

Dozentin

4

zur Vorbereitung auf
eine Prüfung

15

Voraussetzung für
eine andere

Veranstaltung

4

8. Was hält Sie davon ab, die Vorlesung zu besuchen?

(Mehrfachnennungen sind möglich.)

Überschneidungen 4
Desinteresse 0

Selbststudium
effektiver

2

Vorlesung trägt wenig
zum Verständnis bei

3

Ungünstiger Termin 0
nichts 21

Sonstige Gründe:

nichts

Fortgeschrittenen Praktikum

Relativiätstheorie2

Lernstatistik
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9. Welche Gründe halten Sie davon ab, sich außerhalb
der Vorlesung an den Dozenten/die Dozentin zu wen-
den?

(Mehrfachnennungen sind möglich.)

kein Interesse 3
Dozent/Dozentin zu

distanziert
0

keine Probleme 2
keine Aussicht auf

Klärung
2

Termin der
Sprechstunde

unpassend

0

nichts 18

Sonstige Gründe:
zu wenig Zeit

10. Wirkt der Dozent/die Dozentin engagiert?

1 (sehr) 15
2 11
3 1
4 0

5 (gar nicht) 0
Durchschnitt: 1.48, Median: 1.0

11. Wird Stoff aus früher besuchten Vorlesungen wie-
derholt?

1 (zu wenig) 2
2 10
3 12
4 2

5 (zu viel) 1
Durchschnitt: 2.63, Median: 3.0

12. Wieviel Vorkenntnisse werden vorausgesetzt?

1 (zu wenig) 0
2 1
3 17
4 7

5 (zu viel) 2
Durchschnitt: 3.37, Median: 3.0

13. Wirken die Vorlesungen gut vorbereitet?

1 (sehr) 14
2 10
3 3
4 0

5 (gar nicht) 0
Durchschnitt: 1.59, Median: 1.0

14. Wie sind die Inhalte der Vorlesung strukturiert?

1 (klar) 11
2 14
3 2
4 0

5 (chaotisch) 0
Durchschnitt: 1.67, Median: 2.0

15. Wie beurteilen Sie die Präsentation durch den
Dozenten/die Dozentin (Tafelanschrieb, sprachliche
Verständlichkeit)?

1 (sehr gut) 7
2 12
3 5
4 2

5 (sehr schlecht) 1
Durchschnitt: 2.19, Median: 2.0

16. Wie beurteilen Sie den Vortragsstil?

1 (zu skriptgebunden) 1
2 4
3 19
4 2

5 (zu improvisiert) 1
Durchschnitt: 2.93, Median: 3.0

17. Wie schätzen Sie das Niveau der Vorlesung ein?

1 (niedrig) 0
2 0
3 6
4 7

5 (hoch) 14
Durchschnitt: 4.30, Median: 5.0

18. Wie empfinden Sie die Geschwindigkeit der Stoff-
vermittlung?

1 (zu niedrig) 0
2 0
3 3
4 4

5 (zu hoch) 20
Durchschnitt: 4.63, Median: 5.0

19. Verwendet der Dozent/die Dozentin verständliche
Beispiele?

1 (zu wenige) 3
2 11
3 11
4 1

5 (zu viele) 1
Durchschnitt: 2.48, Median: 2.0

20. Integriert der Dozent/die Dozentin die Studieren-
den?

1 (zu sehr) 0
2 1
3 15
4 4

5 (gar nicht) 6
keine Angabe 1

Durchschnitt: 3.58, Median: 3.0
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21. Können Sie die Inhalte der Vorlesung während der
Vorlesung nachvollziehen?

1 (vollständig) 0
2 2
3 4
4 15

5 (gar nicht) 6
Durchschnitt: 3.93, Median: 4.0

22. Und im Rahmen der Nachbearbeitung?

1 (vollständig) 1
2 12
3 8
4 2

5 (gar nicht) 2
keine Angabe 2

Durchschnitt: 2.68, Median: 2.0

23. Haben Sie die Vorlesung gerne besucht?

1 (sehr) 4
2 9
3 7
4 4

5 (gar nicht) 3
Durchschnitt: 2.74, Median: 3.0

24. Sollte diese Vorlesung einen Preis erhalten?

1 (sehr) 3
2 5
3 10
4 5

5 (gar nicht) 3
keine Angabe 1

Durchschnitt: 3.00, Median: 3.0

Übungen

25. Wie häufig besuchten Sie die Übungen?

0–20 % (1) 5
20–40 % (2) 0
40–60 % (3) 1
60–80 % (4) 1

80–100 % (5) 20
Durchschnitt: 4.15, Median: 5.0

26. Zu welchem Anteil der angekündigten Termine fan-
den die Übungen statt?

0–20 % (1) 1
20–40 % (2) 0
40–60 % (3) 0
60–80 % (4) 0

80–100 % (5) 23
keine Angabe 3

Durchschnitt: 4.83, Median: 5.0

27. Wie beurteilen Sie die Größe der Übungsgruppe?

1 (zu klein) 0
2 0
3 19
4 5

5 (zu groß) 0
keine Angabe 3

Durchschnitt: 3.21, Median: 3.0

28. Wie waren Vorlesung und Übungen aufeinander ab-
gestimmt?

1 (sehr gut) 6
2 10
3 6
4 2

5 (gar nicht) 0
keine Angabe 3

Durchschnitt: 2.17, Median: 2.0

29. Trugen die Übungen zum Verständnis der Vorlesung
bei?

1 (sehr) 4
2 9
3 7
4 3

5 (gar nicht) 1
keine Angabe 3

Durchschnitt: 2.50, Median: 2.0

30. Waren die Erklärungen während der Übungen
verständlich?

1 (sehr) 3
2 6
3 8
4 6

5 (gar nicht) 1
keine Angabe 3

Durchschnitt: 2.83, Median: 3.0

31. Wie beurteilen Sie den Schwierigkeitsgrad der Auf-
gaben?

1 (zu schwierig) 6
2 12
3 5
4 0

5 (zu leicht) 0
keine Angabe 4

Durchschnitt: 1.96, Median: 2.0

32. Motivierten die Aufgaben zur Bearbeitung?

1 (sehr) 1
2 4
3 10
4 6

5 (gar nicht) 3
keine Angabe 3

Durchschnitt: 3.25, Median: 3.0
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33. Welchen Anteil an den Aufgaben konnten Sie lösen?

0–20 % (1) 2
20–40 % (2) 6
40–60 % (3) 15
60–80 % (4) 1

80–100 % (5) 0
keine Angabe 3

Durchschnitt: 2.62, Median: 3.0

34. Sind Sie mit dem gelösten Anteil zufrieden?

1 (sehr) 1
2 3
3 7
4 6

5 (gar nicht) 7
keine Angabe 3

Durchschnitt: 3.62, Median: 4.0

35. Warum bearbeiteten bzw. lösten Sie einige Aufga-
ben nicht?

(Mehrfachnennungen sind möglich.)

zu leicht 0
zu schwierig 16

zu aufwendig 15
zu viele Aufgaben 17

keine Zeit 17

36. Konnten Sie die Korrekturen Ihrer Ausarbeitungen
nachvollziehen?

1 (vollständig) 3
2 8
3 8
4 2

5 (gar nicht) 2
keine Angabe 4

Durchschnitt: 2.65, Median: 3.0

37. War die Leitung der Übungsgruppe für Rückfragen
erreichbar?

1 (immer) 5
2 9
3 8
4 0

5 (gar nicht) 1
keine Angabe 4

Durchschnitt: 2.26, Median: 2.0

38. Wie schätzen Sie die Betreuung in der Übungsgrup-
pe im Vergleich zu den anderen Übungsgruppen ein, die
zu dieser Vorlesung angeboten werden?

1 (besser) 2
2 4
3 13
4 3

5 (schlechter) 1
keine Angabe 4

Durchschnitt: 2.87, Median: 3.0

39. Bemerkungen/Kommentare?

zu viel Stoff, zu schnell

relativ schnell viel Stoff

Sehr hohe Geschwindigkeit, extrem viel Stoff

Die Geschwindigkeit der Vl war so hoch, dass man die In-
halte aufgrund des permanenten Hinterherhngens beim
Abschreiben nicht wahrnehmen kann.

Vorlesungsstoff ist an sich sehr interessant, war für mich
aber zu schnell vorgetragen. Menge an Übungsaufgaben
war zu viel.

Vorlesungsgeschwindigkeit viel zu schnell... prof gibt
mündlich viele Hinweise die man aber leider nicht auf-
nehmen kann, da man immer 1/2 Fafel hinterher ist...

Pausen in Vorlesung integrieren um geschriebenes kurz zu
verinnerlichen.

Stoff reduzieren; nicht so viel pro Vorlesung, dann muss
man auch nicht so viele Aufgaben auf die Übungsblätter
machen und kann das was behandelt wird ausführlicher
behandeln.

Die Vorlesung hat mir gut gefallen, lockerer Vortragsstyl,
genug Beispiele, Zwischenfragen werden beantwortet.

Zu dieser Auswertung

Diese Auswertung erstreckt sich über 27 Fragebögen. Sie
wurde am 2010-06-29 13:35:58 CEST erstellt.
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